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Protokół  Nr VI/07 
z obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 9 marca 2007 r. od godz. 1600 do godz. 1830. 
 

Sesja odbyła się w auli Gimnazjum w Brzozie. 
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jan Jędrusik. 
Obrady protokołował Piotr Łęgowski. 
Sesja prowadzona była przy uŜyciu prezentacji multimedialnej i slajdów. 
 
Przewodniczący Rady Pan Jan Jędrusik powitał przybyłych na sesję Wójta, Skarbnika Gminy, 
radnych powiatu i gminy, dyrektorów i kierowników jednostek organizacyjnych gminy oraz 
referatów urzędu, byłych i nowo-wybranych sołtysów, redaktorów przyszłej gazetki gminnej 
oraz mieszkańców gminy. 
Przewodniczący Rady złoŜył wszystkim obecnym paniom najserdeczniejsze Ŝyczenia z okazji 
wczorajszego (8 marca) Dnia Kobiet. Wręczono kwiaty wszystkim obecnym paniom.   
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady VI sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Jan 
Jędrusik.  
W obradach uczestniczyło 15 radnych, co stanowi quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 
marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.), 
zatem Rada była władna do podejmowania uchwał. Ze względu na waŜne sprawy i obowiązki 
w pkt. 11 obrady opuścił radny Bogdan RóŜański, a w pkt. 12 Wiceprzewodniczący Rady 
Sławomir Fac,  
W sesji Rady Gminy uczestniczyli takŜe Wójt Gminy - Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik 
Gminy - Pani Władysława Papis, Radca Prawny - Pan Krzysztof Nowacki, radny Powiatu 
Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, 
dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych. 
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>  
 
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący Rady zaproponował, zgodnie z kolejnością alfabetyczną, by funkcję 
sekretarza obrad pełnił radny Pan Waldemar Michniewicz, który wyraził zgodę. Rada Gminy 
jednogłośnie wybrała radnego Waldemara Michniewicza na sekretarza obrad. 
 
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady 
zapytał czy są do niego propozycje – uwag nie było.  
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 
15 radnych. Rada Gminy jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad.  
 
Porządek obrad sesji: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 12 lutego 2007 r. 
5. Wręczenie zaświadczeń o wyborze sołtysa na kadencję 2007-2011. 
6. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między 

sesjami. 
7. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 12 lutego 2007 r. 
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8. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku 
rolnego i podatku leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa oraz określenia 
inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w statutach sołectw Gminy Nowa Wieś Wielka. 
10. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
11. Wolne wnioski. 
12. Sprawy róŜne. 
13. Zakończenie obrad. 
 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 12 lutego 2007 r. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe protokół był dostępny w wersji roboczej na stronie 
BIP i w związku z tym zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi. Wobec braku uwag głos 
zabrał radny Pan Grzegorz Kuczora, który był sekretarzem obrad sesji w dniu 12 lutego 2007 
r. Poinformował, Ŝe zapoznał się z protokołem i wnosi o jego przyjęcie.  
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
w dniu 12 lutego 2007 r. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw”  
i „wstrzymuj ących się” przyj ęła protokół Nr V/07 z sesji z dnia 12 lutego 2007 r.  
 
Ad. 5. Wręczenie zaświadczeń o wyborze sołtysa na kadencję 2007-2011. 
Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Wójta Gminy, Pana Wojciecha Oskwarka. 
Wójt wraz z prezydium Rady Gminy złoŜyli podziękowania dotychczasowym sołtysom, 
którzy nie będą w kadencji 2007-2011 pełnić tej funkcji, tj. Pani Krystynie Szal – sołtys wsi 
Dziemionna w latach 1988-2007 i Panu Franciszkowi Kacie – sołtysowi wsi Leszyce w latach 
1972-2007. Nie obecni byli Pan Tadeusz Małecki – były sołtys wsi Jakubowo i Pan Jerzy 
Jurski – były sołtys wsi Kobylarnia. 
Za wspólną pracę, w imieniu swoim i Franciszka Katy, podziękowała równieŜ Pani Krystyna 
Szal.  
Następnie Wójt wraz z Przewodniczącym i Wiceprzewodniczącym Rady wręczyli 
zaświadczenia o wyborze na sołtysa w kadencji 2007-2011, w następującej kolejności: 
1. Balicka Anna – sołectwo Leszyce, 
2. Bareła-Kawka Magdalena – sołectwo Dziemionna, 
3. Bielawa Anna – sołectwo Nowe Smolno, 
4. Grzegórska Agnieszka – sołectwo Jakubowo, 
5. Ćwierdzińska Iwona – sołectwo Nowa Wioska, 
6. Brzykcy Czesław – sołectwo Januszkowo, 
7. Dembiński Tadeusz – sołectwo Kolankowo, 
8. Krym Andrzej – sołectwo Olimpin, 
9. Majewski Edward – sołectwo Dobromierz, 
10. Michniewicz Waldemar – sołectwo Prądocin, 
11. Ostrowski Janusz – sołectwo Dąbrowa Wielka, 
12. Owczarzak Waldemar – sołectwo Brzoza, 
13. Pachut Czesław – sołectwo Nowa Wieś Wielka, 
14. Rębacz Sławomir – sołectwo Kobylarnia, 
15. Stryjski Kazimierz – sołectwo Tarkowo Dolne. 
Następnie Wójt Ŝyczył, wybranym na kadencję 2007-2011, sołtysom wytrwałej pracy  
i działania na rzecz budowania wspólnoty samorządowej w Gminie Nowa Wieś Wielka. 
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Ad. 6. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności Wójta  
w okresie między sesjami. 
Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał 
podjętych na sesji w dniu 12 lutego 2007 r., z wykorzystaniem prezentacji multimedialnej. 
Wójt poinformował ponadto, Ŝe uchwała nr V/34/07 z dnia 12 lutego 2007 r. dot. regulaminu 
wynagradzania nauczycieli w 2007 r. została przez nadzór Wojewody Kujawsko-
Pomorskiego skierowana do publikacji, w związku z czym Wójt w najbliŜszy poniedziałek 
przekaŜe ją do placówek oświatowych oraz do związków zawodowych.  
Przewodniczący Rady przedstawił natomiast informację dotyczącą realizacji uchwały nr 
V/41/07 z dnia 12 lutego 2007 r. dot. zebrań sołeckich – jednocześnie podziękował za 
przygotowanie i prowadzenie zebrań Wójtowi, Panu Wojciechowi Oskwarkowi, Panu 
Piotrowi Łęgowskiemu i Panu Michałowi Derkowskiemu. Podziękował równieŜ 
kierownikom referatów Urzędu Gminy, Panu Sławomirowi Sileckiemu i Panu Ryszardowi 
Ładzińskiemu, dyrektorowi Zakładu Gospodarki Komunalnej, Panu Jackowi Puszka, oraz 
radnym za liczny udział w zebraniach. 
Wójt równieŜ podziękował za udział Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego oraz 
radnych w zebraniach i jednocześnie poprosił Skarbnik Gminy o informację dot. opinii RIO 
nt. moŜliwości zaciągnięcia w WFOŚiGW w Toruniu poŜyczki na budowę stacji uzdatniania 
wody w Prądocinie.   
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
Wójt w dalszej części przedstawił sprawozdanie z wydanych, w okresie między sesjami, 
zarządzeń Wójta jako organu Gminy i Kierownika Urzędu Gminy. 
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
Następnie Wójt przedstawił pozostałe informacje: 
- o udziale we wszystkich zebraniach wiejskich – wyborczych w sołectwach w dniach 19 
lutego – 7 marca 2007 r., na których dokonano wyboru sołtysów, 
- o spotkaniu się z Panem Krzysztofem Sikorą Przewodniczącym Sejmiku Województwa 
Kujawsko-Pomorskiego, 
- o przeprowadzonych, wraz z kierownikiem Referatu Planowania Przestrzennego, 
Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska, Panem Ryszardem Ładzińskim, i 
Wiceprzewodniczącym Rady, Panem Sławomirem Facem, trzech negocjacjach z osobami, od 
których gmina kupowała nieruchomości pod drogi.  
 
Ad. 7. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 12 lutego 2007 r. 
W imieniu Wójta Gminy odpowiedzi na interpelacje zgłoszone przez radnych na sesji w dniu 
12 lutego 2006 r. przedstawił Pan Sławomir Silecki, kierownik Referatu Inwestycji, 
Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej.  
Wyjaśnił, Ŝe w związku z interpelacjami radnego Romana Zareckiego, odnośnie odwodnienia 
przystanku w Kobylarni i ustawienia przewróconej tablicy w kierunku Olimpin-osiedle, 
zostały te sprawy zgłoszone w Zarządzie Dróg Wojewódzkich i w okresie wiosennym zostaną 
wykonane. 
Natomiast w związku z wnioskiem sołtysa Brzozy Waldemara Owczarzaka odnośnie 
oznakowania ulic – prowadzone są prace nad reorganizacją ruchu drogowego w Brzozie i w 
Nowej Wsi Wielkiej. Plan nowej organizacji ruchu zostanie przedłoŜony w Urzędzie 
Marszałkowskim.  
Odnośnie zgłoszonej kwestii mostu w Olimpinie sprawa została zgłoszona i jest rozpatrywana 
przez Zarząd Melioracji oraz Zarząd Dróg Wojewódzkich, które to instytucje są 
odpowiedzialne za te sprawy. 
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Radny Pan Roman Zarecki wyjaśnił, Ŝe składał interpelację dot. słupa telekomunikacji, który 
stoi na środku drogi – wyjaśnił, Ŝe była firma lecz zamiast go przesunąć czy usunąć, wstawiła 
nowy. 
Pan Sławomir Silecki – wyjaśnił, Ŝe droga została poszerzona po zmianie planu 
zagospodarowania przestrzennego i dlatego słup stojący dotychczas na skraju drogi, znalazł 
się praktycznie na jej środku. JednakŜe gmina nie moŜe sama go usunąć, stąd tez sprawa jest 
na etapie uzgodnień z telekomunikacją. 
Wójt Gminy dodał, Ŝe w czasie rozmów w Zarządzie Dróg Wojewódzkich Pan Stanisławski 
zapewnił, Ŝe wszystkie sprawy związane z drogami ma na uwadze i będzie starał się jak 
najszybciej je rozwiązać. 
  
Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr VI/45/07 z dnia 9 marca 2007 r. Podjęcie uchwały w sprawie 
zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego od 
osób fizycznych w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia 
za inkaso.  
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Skarbnik Gminy, Panią Władysławę Papis, o omówienie 
projektu uchwały. 
Skarbnik Gminy, Pani Władysława Papis przedstawiła projekt uchwały, uzupełniając go o 
nazwiska inkasentów w poszczególnych sołectwach, tj. sołtysów wybranych na kadencję 
2007-2011 w kolejności jak niŜej: 
1)   na terenie sołectwa Brzoza  - sołtys Waldemar Owczarzak 
2)   na terenie sołectwa Dąbrowa Wielka - sołtys Janusz Ostrowski 
3)   na terenie sołectwa Dobromierz  - sołtys Edward Majewski 
4)   na terenie sołectwa Dziemionna  - sołtys Magdalena Bareła-Kawka 
5)   na terenie sołectwa Januszkowo  - sołtys Czesław Brzykcy 
6)   na terenie sołectwa Jakubowo  - sołtys Agnieszka Grzegórska 
7)   na terenie sołectwa Kolankowo  - sołtys Tadeusz Dembiński 
8)   na terenie sołectwa Kobylarnia  - sołtys Sławomir Rębacz 
9)   na terenie sołectwa Leszyce  - sołtys Anna Balicka 
10) na terenie sołectwa Nowa Wieś Wielka  - sołtys Czesław Pachut 
11) na terenie sołectwa Nowa Wioska - sołtys Iwona Ćwierdzińska 
12) na terenie sołectwa Nowe Smolno - sołtys Anna Bielawa 
13) na terenie sołectwa Olimpin  - sołtys Andrzej Krym 
14) na terenie sołectwa Prądocin  - sołtys Waldemar Michniewicz 
15) na terenie sołectwa Tarkowo Dolne - sołtys Kazimierz Stryjski 
Radna Pani Barbara Krawiec przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów 
wyjaśniła, Ŝe komisja na posiedzeniu w dniu 6 lutego 2007 r. omawiała projekt uchwały i 
wysłuchała informacji Pani Skarbnik. Komisja podjęła decyzję i wniosła do Rady Gminy o 
określenie w § 3 projektu uchwały wysokości wynagrodzenia dla inkasentów za pobór 
podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości, od sumy zainkasowanych i 
terminowo przekazanych do Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka podatków pobranych w 
sołectwach na poziomie: 
1)    8 % pobranych podatków na terenie sołectwa Brzoza, 
2)    8 % pobranych podatków na terenie sołectwa Nowa Wieś Wielka, 
3)    12 % pobranych podatków na terenie pozostałych sołectw Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Komisja wyjaśniła, Ŝe podniosła stawkę w pkt 3 z proponowanych 10% do 12%. 
Wiceprzewodniczący Rady w związku ze zgłoszonym przez komisję wnioskiem formalnym 
poddał go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 
jednogłośnie przyjęła wniosek formalny komisji.  
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Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały z uwzględnieniem przyjętego wniosku 
formalnego, który poddał go pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VI/45/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr VI/46/07 z dnia 9 marca 2007 r. w sprawie zmiany w 
statutach sołectw Gminy Nowa Wieś Wielka.  
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy, Pana Wojciecha Oskwarka, o przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały. 
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe propozycja jest efektem prowadzonej w Urzędzie Gminy kontroli 
Regionalnej Izby Obrachunkowej. RIO sprawdzając wykonanie wniosków pokontrolnych, 
stwierdziła brak zapisu w statutach sołectw odnośnie spraw zarządzania mieniem 
komunalnym znajdującym się na terenie jednostek pomocniczych. Wójt wyjaśnił, Ŝe w 2003 
r. po kontroli, RIO otrzymała informację, Ŝe zalecenia pokontrolne zostały zrealizowane. W 
trakcie kontroli w roku bieŜącym okazało się, Ŝe nie zostało to zrobione, w związku z czym 
Wójt musiał udzielić wyjaśnień. Poinformował RIO, Ŝe propozycje zmian w statutach sołectw 
zostały przedstawione na zebraniach wiejskich i poddane zaopiniowaniu przez mieszkańców, 
oraz Ŝe stosowne zapisy zostaną poddane pod głosowanie na najbliŜszej sesji Rady Gminy. 
Do wyjaśnień zostały załączone: porządek obrad zebrań sołeckich, propozycja zmian do 
statutów sołectw oraz projekt uchwały przedstawiony na dzisiejszej sesji radnym. 
Wójt wyjaśnił, Ŝe na wszystkich zebraniach wiejskich propozycje zmian były konsultowane z 
mieszkańcami. W związku z tym, podejmowano uchwały zobowiązujące sołtysów do 
przedstawienia opinii zebrania na sesji Rady Gminy. Wójt zaproponował, aby treść uchwał 
podejmowanych na zebraniach wiejskich przedstawił Pan Piotr Łęgowski. 
Pan Piotr Łęgowski przedstawił treść uchwał podejmowanych na zebraniach wiejskich w 
dniach 19.02.-07.03.2007 r. – kopie uchwał stanowią załącznik do protokołu. 
Wyjaśnił równieŜ, Ŝe zmiana proponowana w § 10 ust. 3 jest usankcjonowaniem stanu 
faktycznego, tj. umoŜliwienia Radzie Gminy ewentualnego przyznania sołtysom diet za 
uczestnictwo w sesji, mając na uwadze, Ŝe w chwili obecnej sołtysi otrzymują, na podstawie 
uchwały z 2004 r., zryczałtowane diety miesięczne. 
Wójt Gminy poprosił Radę o podjęcie tej uchwały, tak by jeszcze w czasie obecności 
inspektorów Regionalnej Izby Obrachunkowej w Urzędzie Gminy, moŜna było przedstawić 
kontrolerom, Ŝe zalecenia pokontrolne zostały zrealizowane. 
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VI/46/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 10. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Przewodniczący Rady zapytał czy radni zgłaszają interpelacje, wnioski lub zapytania. 
1. Radny Roman Zarecki – zapytał czy i kiedy drogi gminne będą równane. 
Przewodniczący Rady odpowiadając poinformował, Ŝe na zebraniach wiejskich, na których 
radny równieŜ był obecny, kierownik Sławomir Silecki i dyrektor Jacek Puszka wyjaśniali, Ŝe 
sprzęt pojawi się na drogach jak tylko pogoda się ustabilizuje i nie będzie opadów deszczu. 
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe w dobrej sytuacji pogodowej zamierzeniem jest wyrównanie dróg 
przed świętami (Wielkanocnymi). 
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Radny Roman Zarecki zapytał równieŜ o poszerzenie i wyrównanie drogi prowadzącej  
od p. Kościułkiewicza do p. Motławskiego.    
 
Ad. 11. Wolne wnioski. 
Przewodniczący Rady zapytał czy są wolne wnioski. 
1. Pan Andrzej Krym, Sołtys Olimpina – zapytał o moŜliwość przeprowadzenia cięcia 
odmładzającego drzewostanu; - zwrócił uwagę na potrzebę wycięcia krzaków na drodze do 
mostu w Olimpinie, oraz zapytał o moŜliwość pomalowania mostu, o którym była mowa pkt. 
7, przy okazji jego naprawy. 
2. Pan Kazimierz Stryjski, Sołtys Tarkowa Dolnego – przedstawił Radzie Gminy uchwałę nr 
2/07 z dnia 5 marca 2007 r. podjętej na zebraniu wiejskim w Tarkowie Dolnym wraz z 
wnioskami mieszkańców do Rady – kopia uchwały nr 2/07 Zebrania Wiejskiego Sołectwa 
Tarkowo Dolne z dnia 5 marca 2007 r. stanowi załącznik do protokołu> 
3. Przedstawienie redakcji kwartalnika gminnego – radnym, sołtysom i mieszkańcom 
koncepcję funkcjonowania i proponowanej zawartości kwartalnika przedstawiła Pani Marta 
Goldyszewicz. 
4. Pan Piotr Łęgowski poinformował, Ŝe w dniach 15, 16 i 19 marca br. sołtysi wybrani na 
kadencję 2007-2011, będą mogli w Urzędzie Gminy dokonać wszystkich pozostałych 
formalności związanych z objęciem funkcji. 
 
<Przewodniczący Rady zarządził 15-minutową przerwę> 
 
Ad. 12. Sprawy róŜne. 
Przewodniczący Rady poinformował radnych, Ŝe otrzymali informację na temat koncepcji 
zagospodarowania Chmielnik i terenu wokół Jeziora Jezuickiego. W związku z tym poprosił 
o jej przedstawienie Pana Andrzeja Szkupińskiego – Prezesa Finnepol-Bydgoszcz Sp. z o. o. 
<Koncepcja zagospodarowania Chmielnik i terenów wokół Jeziora Jezuickiego stanowi 
załącznik do protokołu> 
Pan Andrzej Szkupiński przedstawił analizę sytuacji w Chmielnikach i sugestie podjęcia 
konkretnych działań na rzecz zagospodarowania Ośrodka w Chmielnikach i terenu  
J. Jezuickiego. Przedstawił w skrócie koncepcję utworzenia całorocznego ośrodka 
działającego na zasadach szkoleniowo-wypoczynkowych. Zwrócił uwagę na potrzebę 
oczyszczenia jeziora oraz budowy infrastruktury niezbędnej do właściwego funkcjonowania 
Chmielnik. Stwierdził, Ŝe jest gotowy do pomocy w pozyskiwaniu środków z funduszy 
unijnych na ten cel, a takŜe ze środków Urzędu Kultury Fizycznej i Sportu – na pytanie radnej 
Wiesławy Kaniasty na co chciałby pozyskać środki z UKFiS – odpowiedział, Ŝe na sprzęt i 
infrastrukturę sportową na terenie ośrodka. 
Pan A. Szkupiński poinformował, Ŝe po wstępnych ustaleniach z prezydium Rady Gminy, 
Wójtem oraz kierownikami w Urzędzie Gminy, nt. koncepcji zagospodarowania Chmielnik 
rozmawiał juŜ z Urzędem Marszałkowskim, Wojewodą oraz Starostą Powiatu Bydgoskiego. 
Poinformował równieŜ, Ŝe jest umówiony na spotkania w tej sprawie z Prezydentem 
Bydgoszczy - Konstantym Dombrowiczem, Prezydentem Torunia - Michałem Zaleskim oraz 
Prezydentem Inowrocławia – Ryszardem Brejzą. Wyjaśnił, Ŝe rozmowy te związane są z 
faktem, iŜ z terenów wokół jeziora mają korzystać równieŜ mieszkańcy tych trzech miast, a 
koncepcja rozwoju ma polegać na zainteresowaniu tematem jak najszerszego grona ludzi i 
uczynienia z niego sprawy o randze wojewódzkiej. 
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe dotychczasowe rozmowy dotyczyły ogólnego zarysowania celów i 
zamierzeń. Wyjaśnił, Ŝe decyzję o współpracy w tej materii, podejmie Rada Gminy, gdyŜ jest 
to zbyt waŜna sprawa by on sam decydował, a poza tym nie zamierza zaskakiwać radnych 
swoimi decyzjami; właśnie dlatego został radnym przekazany materiał informacyjny, a na 
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sesję zaproszony Pan Andrzej Szkupiński, by radni mogli sami zapoznać się z tematem i 
porozmawiać z Panem Prezesem. Sam zespół zostanie powołany po konsultacji z radcą 
prawnym. 
Po wyjaśnieniach Wójta, Pan A. Szkupiński poinformował, Ŝe w trakcie realizacji tej 
inwestycji będzie trzeba zatrudniać ludzi i to najlepiej z terenu gminy, szczególnie do prac 
porządkowych. Wyraził opinię, Ŝe po ustaleniach z dyrektor PUP w Bydgoszczy  
p. Grabowską, osoby te będzie moŜna zatrudnić przy finansowym udziale środków z PUP. 
Radny Grzegorz Kuczora zapytał, co zrobi, jeŜeli tych osób nie znajdzie, bo z informacji 
wynika, Ŝe bardzo cięŜko jest w ramach np. prac interwencyjnych czy robót publicznych 
pozyskać chętnych do pracy męŜczyzn, co potwierdziła równieŜ kierownik GOPS, Pani 
GraŜyna Wojtera Moskal. Pan A. Szkupiński poinformował, Ŝe będzie moŜna wykorzystać do 
pracy skazanych za drobne przestępstwa i odbywających krótkie kary. Poinformował, Ŝe 
posiada kontakt z naczelnikiem więzienia w tej kwestii, a i dyrektor PUP teŜ sfinansuje część 
kosztów zatrudnienia takich osób. 
Wyjaśnił, Ŝe nie chce obiecywać rzeczy, które nie są moŜliwe do zrealizowania, ale wskazuje 
na moŜliwości jakie są i jakie posiada w kwestii zainteresowania tematyką zagospodarowania 
Chmielnik oraz pozyskania na ten cel funduszy. Radny Maciej Ślesiński zapytał jaką 
koncepcję zarządzania przewiduje Pan Prezes. A. Szkupiński odpowiedział, Ŝe całością ma 
zarządzać Gmina i to ona ma czerpać z tego korzyści, on sam ze swej strony chce pełnić rolę 
pełnomocnika i koordynatora działań oraz lobbysty w sprawie zagospodarowania tego terenu. 
Wyjaśnił, Ŝe jego firma moŜe się zająć obsługą gastronomiczną. Wyjaśnił równieŜ, Ŝe całość 
ma być profesjonalnie prowadzona, wraz z zatrudnieniem ochrony oraz ratowników WOPR, a 
takŜe słuŜb medycznych. Wyjaśnił, Ŝe istotnym czynnikiem, który dotychczas był na tym 
terenie traktowany po macoszemu są kwestie bezpieczeństwa.  
Poinformował, Ŝe koncepcja ośrodka obejmuje całoroczną funkcję szkoleniową (konferencje, 
szkolenia dla firm), oraz sezonowo: sportową (Ŝaglówki, bojery, windsurfing, boiska do 
koszykówki, siatkówki i tenisa), wypoczynkową (plaŜa, pomosty, restauracje) i rozrywkową 
(amfiteatr, zespoły muzyczne). Ma pełnić rolę weekendowego parkingu dla TIR-ów z 
hotelem dla kierowców. Wyjaśnił, Ŝe ma to ogromne szanse powodzenia, ze względu na 
doskonałe połoŜenie komunikacyjne i doskonałe połączenia drogowe oraz kolejowe. 
Wyjaśnił, Ŝe wszystkie działania zmierzają do adsorpcji środków zewnętrznych, gdyŜ Gmina 
w tej chwili samodzielnie takich środków nie posiada. Wyjaśnił, Ŝe ma czyste intencje, i na 
dowód zabrał ze sobą pełną dokumentację dotyczącą jego osoby i firmy, gdyby ktoś z 
radnych chciał się zapoznać czy sprawdzić. Stwierdził, Ŝe najbardziej przeszkadza uciekający 
czas, i dlatego zwrócił się do Wójta i przewodniczącego Rady o zamknięcie spraw 
organizacyjnych. 
Radny Waldemar Michniewicz zapytał jakie Pan Prezes przewiduje etapy omawianych 
działań. 
Pan A. Szkupiński wyjaśnił, Ŝe podstawą jest oczyszczenie terenu ośrodka, zamknięcie 
dzikich dojazdów do jeziora i jego oczyszczanie, a następnie: I etap – otwarcie części 
plaŜowo-kąpielowej z WOPR-em i punktem medycznym, II etap – parking z hotelem, co 
moŜe być uczynione juŜ w tym roku. 
W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Rady i Wójt podziękowali Panu 
Andrzejowi Skupińskiemu za przybycie. 
 
Ad. 12. Sprawy róŜne. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe koordynował przygotowania materiałów na sesję, 
przygotował prezentację multimedialną sesji, brał udział we wszystkich, oprócz jednego 
zebraniach wiejskich - wyborczych w sołectwach, wziął udział w spotkaniu sprawozdawczo-
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wyborczym OSP w Brzozie i w Nowej Wsi Wielkiej, brał udział w dwóch spotkaniach z 
Panem Andrzejem Szkupińskim oraz w szkoleniu w Regionalnej Izbie Obrachunkowej.  
Wyjaśnił, Ŝe z godnie z obietnicą z poprzedniej sesji radni otrzymali formularze oświadczeń 
majątkowych, które mają obowiązek złoŜyć do dnia 30 kwietnia 2007 r. 
Następnie Przewodniczący poprosił o zabranie głosu przez mecenasa Pana Krzysztofa 
Nowackiego, w sprawie oświadczeń lustracyjnych. 
Radca Prawny, Pan Krzysztof Nowacki przedstawił informacje dotyczące ustawy zwanej 
„lustracyjną”, która wchodzi w Ŝycie w dniu 15 marca br. Wyjaśnił, Ŝe w związku z jej 
wejściem, oświadczenia „lustracyjne” o braku współpracy lub świadomej współpracy ze 
słuŜbami bezpieczeństwa od 22.07.1944 do 31.07.1990 r. będą musieli złoŜyć zarówno radni, 
jak i sołtysi, urodzeni przed 1972 r. Wyjaśnił, Ŝe zawiadomienie o obowiązku złoŜenia 
oświadczenia, osoby do tego obowiązane, otrzymają w ciągu 30 dni od dnia wejścia w Ŝycie 
ustawy, a następnie będą miały na jego złoŜenie 30 dni od dnia otrzymania zawiadomienia.  
Przewodniczący Rady poinformował następnie, Ŝe na jego ręce wpłynęło pismo o utworzeniu 
Klubu Radnych „Wspólnota”, które odczytał. <Kopia pisma stanowi załącznik do 
protokołu>    
Pan Piotr Łęgowski poinformował, Ŝe w dniu 16 marca 2007 r. (piątek) o godz. 10.30 w sali 
stołówki GOPS w Nowej Wsi Wielkiej odbędzie się posiedzenie Komisji Zdrowia, Opieki 
Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego, na które przewodnicząca komisji 
zaprasza wszystkich radnych, dyrektorów placówek oświatowych  i kierowników innych 
jednostek. Na spotkaniu będzie równieŜ przedstawiciel Policji oraz Agencji Ochrony 
„Gladiator”. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe Wójt Gminy pełni dyŜury w Brzozie – w bibliotece 
Gimnazjum - w kaŜdy piątek od godz. 1400 do godz. 1700. Poinformował, Ŝe na pierwszym 
dyŜurze pojawiło się dość sporo mieszkańców.  
Przewodniczący zaproponował, by równieŜ radni pełnili dyŜury. Wyjaśnił, Ŝe na początek 
Wiceprzewodniczący Rady, Pan Sławomir Fac będzie pełnił dyŜury w Gimnazjum w Brzozie, 
w piątki, w godzinach tych samych co Wójt, ale w innym pomieszczeniu, natomiast 
Przewodniczący Rady będzie pełnił dyŜury we wtorki w Urzędzie Gminy w Nowej Wsi 
Wielkiej w godz. 1500-1700.  
Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury, Pan Włodzimierz Tomczak poinformował sołtysów, Ŝe 
GOK ma jeszcze pewną ilość środków na organizację imprez dla mieszkańców w sołectwach, 
w związku z czym zwrócił się o zgłaszanie do nie go takich potrzeb. Zwrócił się równieŜ o 
informację o planowanych imprezach dla mieszkańców, przed składaniem wniosków do 
budŜetu, tak by na kolejny rok moŜna było zaplanować odpowiednią ilość środków na ten cel. 
 
Ad. 13. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował 
wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad VI sesji Rady Gminy Nowa 
Wieś Wielka.  
 
 
Protokolant sesji  Sekretarz obrad    
 
Piotr Łęgowski  Waldemar Michniewicz   


